
校園新聞  

 99學年度全校師生座談會 

◎ 學生會 學權部 2010-12-02  

全校師生座談會，於12月2日晚間舉辦，本校師生共聚一堂，相互交流意見。校園腹地不大，黃榮村校長提出垂直校園的概念，來擴展學校的有限空間，希望提供

給所有在校學生一個乾淨舒適的學習空間。 

在意見列表中有許多問題都與學校環境相關，表達同學對於本校學習空間的關懷，在座談會中師長與同學對於學習與課外生活之間的平衡有許多對話，師長期許同

學在學習的追求能更加努力，同學則期待學習之外的生活可以更豐富，各年級之間的連結可以更緊密，在不影響學習的情況下，一些有傳統的課外活動，如北港窯

烤，可以被傳承延續。 

儘管看似著眼的重點不同，但事實上師生之間的方向是一致的，師長期待在豐富社團與課外生活中，更加追求學業進步，而由學生會發佈的問卷調查分析當中，也

不難看出同學在學習成長方面的追求。最後，校長展望明年，期勉全校師生不斷進步，即時反映學校各項軟硬體問題，一起創造改進的力量。 

以下為本校99學年度，第一學期師生座談問卷調查分析報告： 

本問卷共發出965份，回收860份，回收率為89.12%，計有效問卷847份。此份問卷主要為了解本校學生在學生權益相關指標的滿意度，問卷填答之男女比例為男

49.59%，女50.41%（如圖1）。各系所填答率以藥學系248人最多，佔29.28%，其次為醫學系，佔20.78%（如圖2、圖3、表1）。 

  

圖1 男女問卷填答比圓餅圖  

  

圖2 各系所問卷填答人數長條圖  

  

圖3 各系所問卷填答比圓餅圖 

 問卷份數 百分比



表1 各系所問卷填答比 

本問卷之統計量以「非常同意」記分為2，「同意」為1，「無意見」為0，「不同意」為-1，「非常不同意」為-2。相關統計量呈現如表2： 

表2 問卷相關統計量 

由眾數列評估，在第四題「學校體育活動空間不足，卻沒有替代性的場地可使用」，及第九題「學校停車空間不足，造成困擾」多數填答同學表示非常同意。而第

一題「學校每年課程調動太頻繁」、第五題「學校宿舍管理不夠嚴謹」、第六題「考試時間安排在中午時間，造成困擾」及第八題「行政人員服務態度有待改進」

多數同學表示無意見。 

由平均數列及變異係數評估，在第五題「學校宿舍管理不夠嚴謹」部分平均為負值，推測同學認為宿舍管理嚴謹度足夠甚至稍為太過嚴謹，不過在此題目依眾數了

解多數同學並沒有表達意見，但由於變異度高，推測有表達意見的同學對於宿舍管理部分有兩極化意見呈現。 

由標準差數列評估，在第二題「學校自習空間或可以自習的時間不足」及第六題「考試時間安排在中午時間，造成困擾」部分離散程度較大，推測部份同學認為自

習空間或自習室開放時間不足，而其他同學不認為有不足的部分；中午考試時間安排則部份同學認為不適當，但多數同學則未表達意見。 

表3 各系所意見列表 

在表3當中，有多系所認為第十題「校園內有多處地點有不明氣體伴隨臭氣，破壞學習環境」達到同意之水準。在第七題，關於「通識及語文課程選擇性太少」的

意見方面，由表3，生科、運醫、醫放三系皆到達同意的水準，表達本校學生對於學習的期待。 

研究所 13 1.53%

其他 255 30.11%

牙醫 59 6.97%

中醫 96 11.33%

醫學 176 20.78%

藥學 248 29.28%

總計 847  

題目 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

加總 188 606 586 1165 -116 525 691 314 1021 775

平均 0.22 0.70 0.68 1.36 -0.14 0.61 0.80 0.37 1.19 0.90

眾數 0 1 1 2 0 0 1 0 2 1

中位數 0 1 1 2 0 1 1 0 1 1

標準差 0.77 0.97 0.89 0.82 0.84 0.96 0.85 0.88 0.87 0.90

變異係數 3.53 1.38 1.30 0.60 6.03 1.56 1.06 2.42 0.73 1.00

題目 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

二呼 0.00 -0.33 1.33 0.67 0.00 1.00 0.67 0.00 1.00 1.00

口衛 0.50 0.79 0.93 1.00 0.21 0.36 0.93 0.57 0.86 1.00

中資 0.29 0.71 1.00 0.86 -0.14 0.71 0.71 1.00 1.00 0.86

中醫 0.27 0.68 0.53 1.49 -0.28 0.72 0.85 0.38 1.25 1.02

公衛 0.17 0.58 0.50 1.42 0.08 0.42 0.92 0.75 1.50 0.92

牙醫 0.14 0.81 0.61 1.19 -0.03 0.64 0.51 0.41 1.22 0.81

生科 -0.04 0.46 0.78 1.24 -0.04 0.48 1.09 0.43 1.15 0.78

物治 0.00 0.44 0.33 1.22 -0.22 0.00 0.44 0.44 1.56 1.00

後中 0.00 0.86 0.81 1.72 0.14 0.53 0.69 0.22 1.50 0.81

研究所 -0.08 0.00 0.46 1.23 0.08 0.31 0.46 0.46 1.31 1.08

風管 0.25 0.38 0.88 1.38 0.50 1.25 0.88 1.00 1.75 0.88

運醫 0.64 0.55 0.45 1.27 0.00 0.27 1.18 0.91 1.27 1.18

營養 -0.07 0.62 0.62 1.21 0.10 1.10 0.86 0.17 1.10 0.79

職安 0.45 0.64 0.41 0.86 0.05 0.64 0.95 0.41 0.91 0.68

醫技 0.00 0.63 1.38 1.25 0.13 0.75 0.50 0.63 1.00 1.13

醫放 0.36 0.55 1.09 1.27 0.00 1.00 1.00 0.55 1.18 0.91

醫管 0.33 0.67 0.60 1.27 0.07 0.33 0.93 0.47 1.13 0.80

醫學 0.20 0.84 0.71 1.45 -0.41 0.65 0.85 0.17 1.22 0.98

藥妝 0.31 0.54 0.92 1.38 -0.08 0.69 0.85 0.46 1.69 1.00

藥學 0.30 0.75 0.71 1.39 -0.11 0.54 0.79 0.39 1.12 0.88

護理 0.18 0.18 0.64 0.73 0.27 0.73 0.36 0.45 0.91 0.45

總計 0.22 0.70 0.69 1.35 -0.13 0.61 0.81 0.37 1.19 0.90

題目 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

大一 0.08 0.47 0.53 1.32 -0.65 0.65 0.70 0.03 0.87 0.75

大二 0.25 0.63 0.65 1.41 -0.05 0.67 0.94 0.33 1.13 0.88

大三 0.30 0.94 0.87 1.36 0.10 0.55 0.78 0.60 1.42 1.05

大四 0.25 0.85 0.74 1.32 0.06 0.56 0.79 0.54 1.37 0.95

大五 0.00 0.60 0.60 1.40 0.00 1.00 0.80 0.20 1.60 1.20



表4 各年級意見列表 

在表4中也以第四題「學校體育活動空間不足，卻沒有替代性的場地可使用」，及第九題「學校停車空間不足，造成困擾」在各年級學生當中皆表示同意。 

表5 性別意見列表 

由表5，男女在意見陳述方面並沒有顯著差異，p value>0.05，表示性別不影響本問卷之結果。 

  

【相關圖片】 

  

資料來源：http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=1262 

大六 0.00 1.25 0.25 1.25 0.50 0.00 1.00 0.25 1.75 0.50

研一 0.10 -0.10 0.50 1.00 0.10 0.40 0.70 0.50 1.20 0.90

研二 -0.67 0.33 0.33 2.00 0.00 0.00 -0.33 0.33 1.67 1.67

研三 1.00 1.00 0.00 2.00 0.00 1.00 2.00 1.00 0.00 1.00

總計 0.22 0.70 0.68 1.36 -0.14 0.61 0.80 0.37 1.19 0.90

題目 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 p value

男 0.26 0.74 0.76 1.46 -0.23 0.59 0.75 0.37 1.26 0.89

0.885866女 0.18 0.66 0.62 1.25 -0.04 0.63 0.87 0.37 1.12 0.92

總計 0.22 0.70 0.68 1.36 -0.14 0.61 0.80 0.37 1.19 0.90
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